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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO TÉCNICO EM
AGROPECUÁRIA DO CTF (2025).

Ata da quarta reunião ordinária do Curso Técnico em Agropecuária do Colégio Técnico de
Floriano (CTF), ocorrida às dezessete horas do dia catorze de outubro de dois mil e vinte e
cinco, que ocorreu via Google meet, sob a presidência do Coordenador do Curso, professor
Alexandre Ribeiro Araújo, e com a presença dos seguintes professores: Hozano de Souza
Lemos Neto (Coordenador Adjunto do Curso), Jackelline Cristina Ost Lopes, Mírya Grazielle
Tôrres Portela, Antonia Leidiana Moreira, Edna Antonia da Silva Brito e Isaias da Silva
Pereira. O Prof. Laurielson Chaves Alencar justificou a ausência por participar do Congresso
de Agronomia em Maceió-AL. O Coordenador Alexandre Ribeiro Araújo iniciou a reunião
apresentando as pautas: A situação dos alunos do Curso Técnico em Agropecuária
(desempenho, frequência e comportamento); A situação em particular da discente Rafaela Dal
Bem Santos; A aprovação do colegiado sobre as solicitações do Plano Anual de Qualificação
(2026); e, informes sobre a V Semana da Agropecuária. Sobre a primeira pauta, a Profa Mírya
Grazielle Tôrres Portela comentou que a turma TA2B tem apresentado desempenho
satisfatório, com boa frequência dos discentes e notas razoáveis. Entretanto, na turma TA2A, já
se observam alguns discentes com desempenho aquém do esperado, como: 20243004275,
20243004328, 20243006019, 20243004079, 20243004060, 20243006046, 20243004097, e,
principalmente, 20243004284. No caso deste último, tem sido notado um comportamento
descuidado, com muitas ausências e uso de justificativa por conta do acompanhamento dos
projetos de iniciação científica e extensão. Na turma de Alternância, a professora comentou
que alguns discentes estão tendo problema com o cumprimento das atividades e ausências, o
que dificulta os métodos avaliativos. No tocante, os discentes 20253008349 e 20253008367
são alguns que estão tendo essa dificuldade. A Profa Antonia Leidiana Moreira complementou
sobre ter a mesma dificuldade principalmente sobre a discente 20253008349, o que levantou o
questionamento sobre de que forma é viável manter o comprometimento dos discentes da
alternância. O Prof. Hozano de Souza Lemos Neto comentou ainda que por alguns alunos da
alternância serem da zona urbana, as devolutivas sobre as atividades sugeridas durante o tempo
comunidade do curso estão deixando a desejar. Sobre a turma TA2A, os comentários dos
demais professores corroboraram com o já apresentado pela professora Mírya Grazielle Tôrres
Portela. O prof Alexandre Ribeiro Araújo comentou sobre a turma TA4A a preocupação com
relação às ausências de alguns discentes, principalmente o 20223006791, 20233004530,
20033004709 e 20233004520. Com exceção da 20233004530, que tem justificado suas
ausências por questões pessoais, os demais já estão próximos ao limite de faltas permitidas,
conforme o regimento interno do CTF. Ficou como encaminhamento: dialogar com os
discentes que estão com muitas faltas e notas baixas para que estejam cientes da situação e
tomem medidas corretivas, a fim de evitar um desempenho negativo no final do semestre. Na
segunda pauta, o professor Alexandre Ribeiro Araújo apresentou a situação da discente Rafaela
Dal Bem Santos, que deveria ter concluído o Curso Técnico em Agropecuária na modalidade
concomitante em 2024, mas que por falta de integralizar o currículo com as disciplinas Defesa
sanitária animal e Irrigação e drenagem do Curso Técnico em Agropecuária e das disciplinas
integradoras e de artes do ensino médio, não conseguiu seu diploma. O ensino médio observou
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que as deficiências curriculares da discente não seriam um empecilho, uma vez que as
disciplinas que constam como ausentes estão registradas erroneamente, uma vez que não
fazem parte da matriz curricular que a discente deveria cumprir. Entretanto, para o curso
técnico, foi verificado pela professora Mírya Grazielle Tôrres Portela que a discente já veio
transferida para o CTF com a reprovação de algumas disciplinas, umas inclusive repetidas e
com êxito, mas que ainda faltava cumprir com a disciplina de Irrigação. Foi levantado um
questionamento pelo prof Alexandre Ribeiro Araújo sobre qual metodologia poderia ser
aplicada para viabilizar a integralização curricular da discente. A professora Mírya Portela
observou que a discente já havia cumprido com a carga horária mínima exigida para o curso,
embora considere pertinente que a discente tenha a necessidade dos componentes curriculares
pendentes para uma formação plena como técnico em agropecuária. O prof Hozano de Souza
Lemos Neto sugeriu uma prova de proficiência ou avaliação de reconhecimento de saberes,
conforme previsto no regimento interno do CTF. Para isso, seria feito uma comissão de
docentes, liderada pelo professor da disciplina, em que seriam sugeridos temas para estudo e
posteriormente, seria aplicada uma avaliação para a discente comprovar sua competência
acadêmica. Foram levantados em seguida questionamentos sobre a possibilidade da discente
não ter êxito na avaliação, neste caso, a discente deveria cumprir a disciplina regularmente. As
propostas foram levadas para votação e a opção do reconhecimento de saberes foi
APROVADO EM UNANIMIDADE. A terceira pauta foi sobre o Plano Anual de Qualificação
e o interesse dos docentes em se afastar em 2026 com a finalidade de realizar um estudo de
qualificação. Dentre os membros do colegiado, os professores Hozano de Souza Lemos Neto e
Mírya Grazielle Tôrres Portela encaminharam os documentos solicitados para apreciação,
sendo estes APROVADOS POR UNANIMIDADE pelos docentes. Na última pauta sobre os
informes para a V Semana da Agropecuária, a Profa. Antonia Leidiana Moreira, presidente do
evento, comentou que conseguiram alguns patrocínios e apoios para os brindes, camisetas da
comissão organizadora e complementação dos lanches. O local do evento ficou confirmado
para o auditório do CTF. A Profa Mírya Grazielle Tôrres Portela complementou que os
preparativos estão ocorrendo conforme o esperado e reiterou a necessidade do apoio de todos
os docentes do curso para a realização do evento. Ela comentou também sobre os minicursos
que serão ofertados, provocando os docentes a ofertarem ou sugerir nomes que pudessem
colaborar com o evento. O prof. Isaias da Silva Pereira manifestou o interesse em apresentar
um minicurso, assim como a professora Jackelline Cristina Ost Lopes. O prof. Alexandre
Ribeiro Araújo comentou que iria buscar outros facilitadores para minicursos. Não havendo
mais nada a tratar, o Coordenador Titular encerrou a reunião, às dezoito horas, agradecendo a
presença de todos e para constar, eu, Alexandre Ribeiro Araújo, Coordenador do Curso, lavrei
a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada eletronicamente pelos
professores presentes.
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